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Obecní kanalizace – informace o přípravě odkanalizování zbývajících částí obce 

Odkanalizování zbývajících částí obce je připravováno dvěma projekty. Projektová 
dokumentace prvního projektu, která zahrnuje horní pravou část (podle směru potoka) obce (od 
Šanderů po zámek) je dokončena. V březnu bylo vydáno stavební povolení, připravujeme 
výběrové řízení na zhotovitele stavby a podáme také ještě letos žádost o dotaci z programu 
ministerstva zemědělství na r. 2010. Projekt řeší odkanalizování celkem 67 nemovitostí 
s připojením na stávající ČOV (napojení bude do kanalizace před Záložnou). Začátek realizace 
stavby bude závislý na vyřízení státní dotace.  
Odkanalizování dolní části obce připravujeme společně s obcemi Třebařov, Krasíkov a Koruna 
s centrální ČOV umístěnou v dolní části naší obce v blízkosti Mor. Sázavy. V současné době 
už zpracováváme projektovou dokumentaci pro územní řízení. Stejně tak ostatní tři obce. 
Projektanta máme společného a je jím firma ECenviconsult z Brna. Projektové dokumentace 
s výjimkou společné ČOV si však obce zajišťují pro svoje území samostatně. Je to výhodnější 
z toho důvodu, že tak mohly všechny čtyři obce získat finanční podporu z Pardubického kraje 
ve výši 250 tis. Kč na své projekty. Naše obec zaplatí za projektovou dokumentaci pro územní 
řízení celkem 360 tis. Kč (z toho 250 tis. Kč je dotace).  
V blízké době (květen, červen) navštíví občany z dolního konce obce, pracovnice našeho 
obecního úřadu se situací stavby kanalizace, ohledně připojení jejich domu na kanalizaci. Jedná 
se o to, aby do situace stavby kanalizace, ve které je zakreslena trasa hlavního kanalizačního 
řadu mohlo být zakresleno místo napojení příslušné nemovitosti. K tomu je třeba abyste 
pracovnici sdělili, v kterém místě máte vývod splaškové kanalizace z Vašeho domu, případně 
místo na hranici Vašeho pozemku, kam má být veřejná část kanalizační přípojky přivedena. 
Předpokládám, že případy kdy občané nebudou mít zájem o kanalizační přípojku (např. mají 
povolenou žumpu na vyvážení nebo plánují domovní ČOV) budou spíše výjimky, ale i to je 
možné. Děkuji předem za spolupráci.  
Další postup bude obdobný jako u předcházejících projektů, tzn. zpracování projektové 
dokumentace pro stavební povolení, vyřízení stavebního povolení, výběrové řízení na 
zhotovitele, žádost o dotaci a konečně realizace.        
                                                                                                                            starosta 

 
Informace Základní školy a Mateřské školy Tatenice 

 
 Světový Den Země 
 Od čtvrtka 16.4.2009 žila naše škola projektovými dny s názvem „Den Země“. Světový 
Den Země je věnovaný naší planetě a každoročně se váže k datu 22. dubna. Den Země poprvé 
oslavili v roce 1970 američtí studenti. Od roku 1990 slavíme Den Země i u nás v České 
republice.  
 Klub šikovných dětí 2. třídy a žáci 1. třídy se v pondělí 20. dubna zúčastnili soutěže 
„Co do přírody nepatří“. Dvoučlenné hlídky procházely určeným terénem a zapisovaly to, co 
v našem okolí nemá být. Šlo o papír, plast, sklo, porcelán. Na závěr celou trasu prošli všichni 
společně a nepořádek uklidili. V úterý následovalo video o třídění odpadů, aby všichni byli 
dobře připraveni na hlavní program: úklid v naší obci ve středu 22. dubna. 



 

 Den Země si 3. ročník připomněl nejen v hodinách prvouky s tématy „Třídíme odpad“, 
„Živočichové a rostliny kolem nás“, „Ochrana životního prostředí“, „Zdravý životní styl“, ale 
žáci se pokusili i v hodině slohu poukázat formou dopisu na kladné i záporné hodnocení života 
na Zemi. L.Slaninová: “Zdravím Tě a děkuji Ti za to, co mi dáváš. Za to, že po Tobě můžu 
chodit a pít z Tvých pramínků. Mám ráda Tvé rozkvetlé louky a lesy plné zvířátek. Mám ráda 
lidi, kteří na Tobě žijí. Jen se mi nelíbí, jak jsou nepořádní. Chci vynaleznout stroj, který by 
uklízel všelijaké odpady. Přeji Ti, abys zůstala krásná.“ F.Rotter (úryvek): „Chtěl bych, aby 
nikdo nekouřil, nefetoval a nepral se, ale dělal užitečné věci. Třeba pomáhal lidstvu vyrábět 
různé dobré věci – třeba auta na vzduch, vymýšlel písničky nebo zkoumal věci a planety.“ V. 
Kropáček: „Milá Země, chtěl bych, aby v Africe měli lidé peníze a aby měli domy. A nechci, 
aby se znečišťovala příroda. A nechci, aby v Afghanistánu se pořád válčilo. Ti lidé jsou 
chudáci. A jsem rád, když je kolem nás čistá příroda. Jsem rád, že vynalezli školu, bez školy by 
jsme se nic nenaučili. A nedokážu si představit svět bez slunce. A kdyby nebyla voda, nežili 
bychom… Jsem hrdý na naši republiku.“ P. Štěpánek (úryvek): „ Děkuji Ti, Země, že vůbec 
existujeme. A že je na Zemi kyslík, voda.“ F. Černý (úryvek): „ Děkuji Ti za kyslík a doufám, 
že přežiješ.“ 
 V 5. ročníku byl projekt s názvem „Zachraňme Zemi“ zahájen 16.4. Žáci v jednotlivých 
předmětech pracovali s texty zaměřenými na téma Země – ekologie, plnili úkoly, zamýšleli se 
nad problémem, jak pečovat o Zemi a současně se učili rozvíjet citový vztah k některým 
částem přírody jako jsou rostliny, zvířata, krajina … Na závěr projektových dnů vymysleli 
dotazník pro žáky 2. – 4. ročníku. Vytvořený dotazník bude využit k tomu, abychom zjistili, 
jestli žáci vědí, co to je ekologie, jestli chrání přírodu, třídí odpad atd. 
 Dne 20.4. se uskutečnil v hodinách matematiky 2. stupně a 3. třídy projektový Den 
Země na téma „Odpady“. Ve všech ročnících si zopakovali základní informace o druzích 
odpadů a složení, o délce jejich rozkladu a o možnostech jejich třídění. V 6. a 9. ročníku 
počítali poměrné hmotnostní složení odpadů z domácností a množství nashromážděného 
odpadu z Tatenice za 1 den, 1 měsíc a 1 rok. Zjistili, kolik stromů můžeme zachránit, budeme-
li sbírat starý papír. Zde žáky překvapilo, že na záchranu jednoho stromu stačí recyklovat 50 kg 
starého papíru. V 7. ročníku luštili „ekologický slovníček“ a přitom si zopakovali počítání 
s celými čísly. V 9. ročníku si žáci na závěr hodiny udělali test na tzv. ekologickou bombu – 
plastové tašky. Zjistili, že tady budou ještě v době, kdy my tady už dávno nebudeme. Na 1. 
stupni ve 3. ročníku děti řešily úlohy formou diskuze. Zapojovaly se do debaty a sdělovaly 
vlastní zkušenosti o třídění domovního odpadu. Cílem této výuky je podpořit a rozšířit 
ekologickou výchovu ve škole, přiblížit problematiku třídění odpadu a seznámit žáky 
s možnostmi recyklace druhotných surovin. Zhodnotili, že k třídění odpadu je nutná spolupráce 
občanů. 
 V 9. ročníku v ČJ žáci pracovali s větami s tématem životního prostředí a odpadů – 
prováděli větný rozbor, určovali slovní druhy, mluvnické a slovesné kategorie. 
 V dějepise a výtvarné výchově se žáci věnovali odpadům a nakládání s nimi. Vždyť 
odpady jsou na světě stejně dlouho jako živí tvorové. Žáci zjišťovali, jaké odpady produkovali 
lidé v pravěku, starověku a dalších historických epochách, jak se starali o pořádek a čistotu, 
kdy začaly odpady být problémem. Hledali informace v knihách a na internetu, luštili křížovky 
a doplňovačky a ze zjištěných informací vytvořili nástěnnou tabuli. Žáci také pátrali, kde byly 
v obci v minulosti skládky, jak se hospodaří s odpady dnes a zda například narůstá množství 
odpadů. Vše se snažili zachytit na fotografiích. Ve výtvarné výchově vytvářely umělecká díla 
z použitých materiálů: papíru, textilu, plastových obalů a starých bot a vymýšleli jejich 
příběhy.  
 Projektové dny byly zakončeny ve středu 22.4.2009 úklidem naší obce. Této akce se 
účastnili všichni žáci naší školy a nasbírali 20 plastových pytlů odpadů.  
 
 
 



 

Poděkování 
Chtěla bych touto cestou poděkovat panu Mutlovi a panu Kučerovi z místního SDH za krásnou 
přednášku pro děti MŠ O prevenci požáru. Děti byly poučeny, jak mají postupovat  když požár 
někde uvidí, ale také jak se správně zachovat, pokud by začalo hořet u nich doma, nebo ve 
školce.Hlavně si zopakovaly, co se nesmí dělat, aby nedošlo k požáru.  Několik dětí ze staršího 
oddělení navštěvuje Hasičský kroužek, kde se jim moc líbí a bylo úžasné slyšet, kolik už  mají 
předškoláčci na svůj věk vědomostí ohledně uvedené problematiky. Děti měly příležitost 
vyzkoušet si hasičskou výstroj a zacházení s vysílačkou - což uvidíte ve fotogalerii našich  
webových stránek www.ms.tatenice.cz 
Dále už bohužel nemohu poděkovat některým návštěvníkům zahrady MŠ, že se chovají 
ohleduplně k drahému vybavení - průlezkám a houpačkám, které mají sloužit všem dětem, 
nejen těm ze školky. Za relativně krátký čas je několik věcí úmyslně poškozeno, odpadkového 
koše si mnozí nevšímají a naše děti si někdy připadají jak na smetišti, ale nejvíc nás mrzí, 
jakým neurvalým způsobem nám někdo v pondělí 20.4. 09 rozbil dřevěnou lavičkovou 
houpačku. Doufáme, že půjde spravit, byla dětmi moc oblíbená a snad se dotyčný nad sebou 
zamyslí a příště půjde vybít přebytečnou energii jinam, třeba do tělocvičny :-).  
Omluvu a pomoc při opravě asi nemáme čekat ? 
                                                                                                                    Lída Kovářová 
 
 
Vážení přátelé, 
     Já vám přeji dobrý den. Tento příběh, který vám píši zasáhl mnoho lidí do svědomí, až se 
ozvaly připomínky v rozhlase. 3. dubna 2009 vysílali v televizi 13. komnatu, kde vyprávěl 
jeden herec o své mamince, kterou postihla nemoc, v poslední době velmi rozšířená. Tato 
nemoc zatemní mozek, zbaví člověka paměti a schopnosti vnímat dění kolem sebe. A tak ji dal 
syn  po dohodě s lékaři do ústavní péče. Po nějakém čase se tak nemoc zhoršila, že syn prosil 
lékaře, aby ukončili její trápení, přesto, že ji velice miloval. Lékaři tomuto přání nemohli 
vyhovět, a tak se rozhodl, že to udělá sám. Vymyslel, že jí přiloží na ústa polštář a udusí ji. 
Jenže když k ní přišel, nedokázal to a nechal ji převézt do jiného ústavu, kde ji každý den 
navštěvoval a v nejhorších chvílích ji držel za ruku. Ona, jako by to cítila, že je blízko ní, vždy 
se uklidnila. Jenže nemoc se zhoršovala a když viděl, že se blíží její poslední hodina, byl u ní 
vždy až do večera. Chtěl být s ní až do posledního vzdechu. Až v noci přišla zpráva, že ve 2 
hodiny zemřela. Pozdě litoval, že měl odejít z divadla a maminku si nechat doma a sám se o ni 
starat. A takové lidi tady v domově důchodců vidím každý den. I když mají veškerou péči, 
přesto je na ně smutný pohled, na ty jejich vyhaslé oči. 
                                                                                                  Zdraví Anežka Šimečková 
 
 

 „Pálení čarodějnic“ 
ZŠ pořádá ve spolupráci s TJ Sokol ve čtvrtek 30.4.2009 na hřišti TJ Sokol Tatenice 
„Pálení čarodějnic“. Odchod průvodu čarodějnic je v 18 hodin od ZŠ. Soutěže a 
občerstvení jsou zajištěny. 
                   učitelé ZŠ  
 

Pozvánka na Svátek matek 
Obecní úřad zve všechny maminky, babičky, prababičky, tetičky na tradiční oslavu 
Svátku matek, která se koná v neděli 10. května od 14 hodin na zámku. Pestrý 
program pro Vás připravily děti ze ZŠ a ze staršího oddělení MŠ se svými učitelkami.   

 
 
 



 

Pozvánka  
Vážení spoluobčané a přátelé, Sbor Dobrovolných Hasičů a Členové Zásahové 
Jednotky Obce Tatenice Vás srdečně zvou na slavnostní posvěcení a předání nového 
praporu SDH Tatenice a hasičského vozu CAS TATRA 815. 

 
Slavnost se koná Dne 9.5.2009 

 
Při této příležitosti bude připravena prohlídka hasičských vozidel HZS a SDH 
Pardubického kraje. 
Program:   
12:30-14:30  Příjezd hostů a hasičských vozidel 
14:30-14:45  Seřazení před hasičskou zbrojnicí a přesun do kostela sv. Jana Křtitele 
15:00-16:00  Slavnostní mše svatá s požehnáním praporu 
16:00-16:20  Přesun z kostela k hasičské zbrojnici 
16:20-17:20  Přivítání hostů, Posvěcení nového vozu, Slavnostní předání vozidla 
zásahové jednotce obce, Poděkování hostům 
17:20  Ukázka zásahu při dopravní nehodě, Prohlídka vystavené techniky a malé 
výstavky z historie a současnosti SDH Tatenice 
21:00  Diskotéka 
 
Během celé akce je zajištěno bohaté občerstvení v hasičské zbrojnici. Všem již nyní 
děkujeme za projevenou podporu. 
 
 

Fotbal  na hřišti TJ Sokol – jarní část 
 

26.4.     neděle     Tatenice A – Sruby              16.00 h                   muži           
2.5.       sobota      Tatenice B – D. Dobrouč            17.00 h               muži          
10.5.     neděle     Tatenice – Lanškroun B              16.00 h       muži          
16.5.     sobota     Tatenice B – Klášterec n. O.       17.00 h                    muži          
24.5.     neděle     Tatenice A – Kunvald                 16.00 h                   muži      
30.5.  sobota Tatenice B – Verměřovice  17.00 h  muži  
31.5.  neděle Tatenice A – Rybník  16.00 h  muži 
14.6.  neděle Tatenice A – Králíky-Č.Voda B 16.00 h  muži 

 
TJ Sokol nabízí k pronajmutí prostory výčepu  v areálu TJ, k provozování občerstvení 
v letních měsících. 
               

Společenská kronika 
 

Přivítali jsme do života:             Jana Krejčího   (21.3.) 
        Pavla Novotného        (3.4.) 
 
Srdečně blahopřejeme k významnému životnímu jubileu:                                   
    
   91 let     Zdeňka Kusáková   (5.6.)  86 let     Josef Polách    (6.6) 
   87 let     Antonie Krejčová   (10.5)  83 let     Vincent Dubinský  (29.5.)  
   82 let     Marie Glocarová    (9.6.)   80 let   Marie Morávková (23.5.) 
                                             


